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Източник: Актуално 

 

Заглавие: В Самоков ще проучват нагласите на хората за разделно събиране на 

отпадъци 

 

Линк: https://www.actualno.com/sofia/v-samokov-shte-prouchvat-naglasite-na-

horata-za-razdelno-sybirane-na-otpadyci-news_1895275.html 

 

 
 

Текст: Община Самоков стартира проучване за нагласите на населението за 

разделно събиране на зелени отпадъци, компостиране и употребата на 

компост, съобщиха от пресцентъра на местната администрация във "Фейсбук". 

Проучването е във връзка с намерение за кандидатстване с проект пред 

Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда в 

Сектор ''Управление на отпадъците''. Целта е да се получи обратна информация 

за нагласите за безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за 

зелени и други биоотпадъци в града и селата. 

До 28-ми февруари 2023 г. жителите на всички села и град Самоков, могат да 

подадат заявление за получаването на компостер за домашно компостиране. 

Гражданите следва да са собственици на имота, върху който ще се разположи 

компостера, като се допуска в един имот да се разположи един компостер. 

https://www.actualno.com/sofia/v-samokov-shte-prouchvat-naglasite-na-horata-za-razdelno-sybirane-na-otpadyci-news_1895275.html
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Желаещите да включат в анкетирането за безплатен компостер следва да 

подадат заявление по образец с приложено към него документ за собственост 

на имота. Заявлението може да бъде получено в деловодството на община 

Самоков, в кметствата в населените места или да се изтегли от сайта на община 

Самоков. 

 

Документите се подават лично в деловодството на община Самоков, в 

кметствата, както и на e-mail: ekolog_samokov@abv.bg Разделното събиране на 

зелените отпадъци ще доведе до по-ефективното им оползотворяване и 

намаляване на обема на депонираните отпадъци. Освен екологичен, това има 

и сериозен икономически ефект. Намаляват се разходите за такси за 

депонирани отпадъци, намалява се и разходът за извозване на контейнери, 

които, особено по селата, се запълват със зелени отпадъци. Обсъжда се 

промяна в изчисляването на такса смет, която да се определя от количеството 

изхвърлен отпадък от домакинствата. Оползотворяването на зеления отпадък ще 

намали разходите в семейния бюджет. От друга страна, чрез процеса на 

компостиране се произвежда биотор, която може да бъде използвана за 

градината. Подобни пилотни проекти ще дадат възможност на гражданите да се 

включат ефективно в процеса за оползотворяване на отпадъка и съответно 

намаляване на количествата за депониране, което ще има екологичен и 

икономически ефект. 

 

Източник: 24 Часа 
 

Заглавие: Близо километър от околовръстния път на Чирпан е превърнат в 

незаконно сметище 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/13644961 

 

 
 

Текст: Незаконно сметище край околовръстния път на Чирпан. Боклуци са осеяли 

участъци около пътя, създават проблеми и представляват изключително грозна 

гледка. 

 

Близо километър от околовръстния път на Чирпан е осеян с отпадъци. Оказва се, 

че масово хората си изхвърлят боклуците и на самия път. Като временно 

решение общината е направила насип. 

 

"Проблемът е от много години. Община Чирпан се мъчи да вземе някакво 

решение, като направи временен насип с хумус на пръст, понеже хумусният 

слой бе изчистен от многогодишното почистване на това нерегламентирано 

сметище. Това е първата крачка, която се опиваме да направим, за да се 

опитам да спрем това масово изхвърляне на отпадъците", коментира пред БНТ 

Румен Тунанов - заместник-кмет на Община Чирпан. 

 

Общината планира също така да постави мантинели от двете страни на пътя, в 

момента върви процедура по набиране на оферти. Въпреки поставените табели 

и глобите не спират жителите на квартала да хвърлят отпадъци. Наетата фирма 

за охрана стои през по-голямата част от деня, но не може да се спре 

https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/13644961


 

Има наета фирма за охрана, която да наблюдава участъка, включително и 

полицаи патрулират през деня. Когато има охрана, нищо не се случва, когато 

няма - хората продължават да хвърлят, разказа заместник-кметът. Има и 

установени нарушители. 

 

"Има написани актове, АУАН-и. След това наказателните постановления лично аз 

съм ги издал да влязат в сила, но след връчването им се оказва, че лицата са 

малолетни или непълнолетни. Родителите им знаят, че на тях не може да им се 

наложи глоба и всичко свършва с мъмрене или забележка", посочи Румен 

Тунанов. 

 

Източник: Burgasnews.com 
 

Заглавие: Задържаха двама криминално проявени с 260 кг. крадено желязо 

 

Линк:https://www.burgasnews.com/2023/01/30/%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D

1%80%D0%B6%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%B4%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B0-

%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE-

%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%8F%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8/ 

 

 
 

Текст: Задържаха двама криминално проявени с 260 кг. крадено желязо, 

съобщиха от полицията. 

 

На 28 януари около 13.30 ч. в района на пункт за изкупуване на черни и цветни 

метали, разположен в кв. „Победа“ служители от сектор „Специализирани 

полицейски сили“ към ОДМВР – Бургас спрели за проверка лек автомобил „Опел 

Зафира“, с бургаска регистрация, с който се придвижвали двама криминално 

проявени бургазлии / на 36 и 46 години/. 

 

Установено е, че двамата мъже са извършили кражба на метали в близост до 

пристанище „Запад“ и базата на „Бургасбус“. Намерени и иззети са около 200 

кг. винкели и около 60 кг. ламарини. 

 

Бургазлиите са задържани за срок до 24 часа. Направили са пълни 

самопризнания и са описали механизма и начина на извършване на кражбата. 

Работата по случая продължава от служители на Първо Районно управление – 

Бургас. 

 


